
2023年我长大了语言教案大班活动延
伸(大全5篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。那么我们该如何
写一篇较为完美的教案呢？以下是小编收集整理的教案范文，
仅供参考，希望能够帮助到大家。

我长大了语言教案大班活动延伸篇一

活动目标：

1、通过才艺展示，感知自己长大了。

2、讨论自己长大的原因及自己的生长过程。

3、激发幼儿爱父母、爱生活的情感。

活动准备：诗歌《我最爱祖国》、各种职业的图片

活动进程：

1、复习诗歌《我最爱祖国》，感受自己从小班到中班直到大
班自己的想法的变化，体验自己长大了。

教师朗诵诗歌：小班的时候，老师问我，你最爱谁？你最喜
欢什么？……中班的时候……现在我上大班了……教师和幼
儿一起讨论为什么自己的想法不断变化，是自己长大了吗？
上了大班小朋友知道了好多事情，也学会了好多本领，那我
们为什么能学会这么多的本领呢？（引导幼儿讨论自己长大
的原因：是妈妈的呵护，自己的努力，认真仔细，坚持、耐
心、刻苦……在讨论中感受自己的长大的经历及自身的成长
过程）



2、才能展示。

既然小朋友们知道自己长大了也会很多本领，那小朋友能不
能给大家展示一下自己的本领呢？引导幼儿自由展示，培养
幼儿的大胆勇敢，体验自己长大及拥有本领的成就感及自豪
感。

3、谈理想，教师适时出示各种职业的图片。

师：我们现在是大班的小朋友了，你们想一下，当你继续长
大，你上了小学、中学、大学之后，像老师这样你会有什么
梦想呢？将来当你长得更大了，你会做什么呢？（引导幼儿
想象，激发幼儿想象创造的积极性，为了更高的目标而努力）

活动延伸：

让幼儿在课下用绘画的形式画出自己的理想。

我长大了语言教案大班活动延伸篇二

1、理解什么是长大，激发幼儿对成长的向往，体验成长的快
乐。

2、能用动作、表情、语言表达小动物们成长的喜悦心情。

1、幼儿事先收集自己从出生到现在的照片若干张，活动前请
四位幼儿漂亮情景表演的内容。

2、小熊、小马、小象和小兔的头饰个一。

3、幼儿每人带小时候穿过的衣服、鞋子等物品若干。

4、幼儿用书27~29页。



5、挂图《小熊长大了吗》。

6、语言磁带。

激发幼儿对成长的向往，体验成长的快乐。

能用动作、表情、语言表达小动物们成长的喜悦心情。

1、情景表演，激发幼儿兴趣。

(1)请四位幼儿带上小熊、小马、小兔和小象的头饰，表演小
动物的语言和动作。

(2)小熊、小马、小兔和小象都说自己长大了，小熊长大了
吗?我们一起听听故事吧!

2、结合挂图，欣赏故事。

(1)教师结合挂图讲述故事一遍。

(2)小熊的朋友是谁?为什么小动物都说自己长大了?引导幼儿
用动作、表情、对话来表达动物成长的快乐心情。

(3)小熊长大了吗?你是怎么知道的?引导幼儿说说不知不觉中
小熊已经长大了，他的衣服、鞋子、帽子都变小了，连原来
跳不过去的小河也能轻而易举地跳过去了。

(4)播放故事录音，幼儿再次完整欣赏故事。

3、寻找"小时候"的`我。

(1)你们小时候长什么样子?和现在相比有什么不一样?

(2)幼儿相互欣赏小时候的照片，说说自己成长的变化。



(3)你长大了吗?我们班了有哪些小朋友最大呢?为什么你觉得
自己长大了?引导幼儿从身体长高了、体重增加了、学会做很
多事等方面来讲述有关自己长大的事情。

《小熊，你长大了吗?》是一个很有趣的故事，故事中小马、
小兔、还有大象都长大了而且都有了很多本领。但是小熊却
不知道自己已经在不知不觉中也长大了，它的衣服、鞋子、
冒子都变小了，连自己跳不过去的小河现在也能轻而易举地
跳过去了。

小熊究竟长大了没有?从故事前面两段幼儿了解到小马、小兔
和大象都长大了，但是小熊一直觉得自己还没有长大。在故
事的最后，小熊的衣服、鞋子、帽子都变小了，幼儿了解到
小熊原来真的长大了。这些小动物都成为了幼儿园里最大的
小朋友了，从而联想到自己也是大班的小朋友了，自己也长
大了。幼儿说说有关自己长大的一些事情，体会到长大的快
乐。活动的目的是让孩子感受到事物的成长变化，从而引发
孩子对自身成长的关注，故事的最后一段是小熊竟然可以跳
过自己原来跳不过的小河，原来小熊正的长大了，本领也变
大了。让幼儿感受长大以后美好的一切。并让幼儿用动作、
表情、语言表达自己的喜悦心情，孩子们的表现方式都不一
样哦!让我们好好地去倾听孩子，了解孩子的心声吧，相信对
我们的教学工作也是一大启发哦!

我长大了语言教案大班活动延伸篇三

教材目标：

1、知道自己在幼儿园三年身体的成长变化。

2、感受和小伙伴一起长大的快乐和自豪。

3、通过语言表达和动作相结合的形式充分感受故事的童趣。



4、能简单复述故事内容，并进行角色表演。

活动重难点：

了解成长的过程。

活动准备：

画纸、油画棒、刚入园时的照片、刚到园时的身高记录、幼
儿用书。

活动过程：

一、我长大了。

2、教师展示幼儿刚入园的照片。

讨论：这是谁？和现在的她比有什么变化？请幼儿也来说说
自己的变化。

3、引导幼儿表达成长的想法：看看自己长大的样子，你有什
么感觉？心里是怎么想的？也来看看老师的变化吧。（教师
展示自己童年的照片，让幼儿来分析比较。）

二、探索身体成长的事实。

1、引导幼儿运用自己在前面活动中掌握的测量经验，来验证
自己长大的事实：我们怎样才能知道自己长大了多少？爸爸
妈妈是怎样做的？老师这里有你们刚入园时的记录，我们一
起来比较一下。

2、3-4个幼儿贴墙壁站好，老师将他们入园时的身高画在墙
壁上，然后在为他们画上现在的身高。

3、请幼儿自看看长高了多少，说说使用了什么测量的工具知



道结果的。

三、表达成长的心情。

通过谈话、比较等方法，让幼儿感受自己的能力在不断提高、
体会在自己的成长过程中父母及亲人对自己的关爱。

1、教师讲自己小时候的趣事，启发幼儿谈论小时候的趣事。

2、小朋友，你们在很小的时候闹过笑话吗？

3、你还想长得更高吗？如果你长的更高会发生什么样的故事
呢？

四、引导幼儿谈话“长大了干什么”，使幼儿从小树立远大
理想。

教学反思

1、教学过程中能吸引幼儿的注意力，幼儿参与积极，准备的
教具能引起幼儿的兴趣。

2、幼儿动手操作方面，没能提供一些材料让幼儿进行实际操
作，如果能够增加一个让幼儿亲自体验的环节，让幼儿感受
一下自己长大了，能做事了的'快乐与满足，并从不同的交流
讨论中增强情感的体验。

3、幼儿的积极性调整上还有待提高，幼儿的发言面不广，有
好多幼儿是想说而不敢说。对幼儿的激励语、评价语应该更
丰富些，这样有待于提高幼儿学习的积极性和主动性，以后
应在这方面多加锻炼和提高。



我长大了语言教案大班活动延伸篇四

《其实我很喜欢你》是一个叙事性故事，以小熊想与小弧理
成为朋友为线索，讲述了小熊为吸引小狐理的注意，先后采
用演奏、爬高、送鱼、写信倾诉心里话等方法，使小厘从反
感、绝到欣然接纳并回报的过程。故事情节生动、温容，内
容易于理解，既符合大班幼儿的年龄特点，又符合幼儿的现
实需要。

故事中小熊交友方式的改变，使故事前后情节、角色心理形
成鲜明的对比。本次活动，运用分段讲述的方法，推动故事
情节层层递进，引导幼儿感受、理解小熊的心理变化：想和
小理交朋友时的美好期盼、3次努力尝试失败时的温丧和担忧
以及最后成功交到朋友的输悦和兴奇;帮助幼儿深刻理解故事
的内涵和教育意义，丰富幼儿与同伴交往的经验：使幼儿体
会到乐于交往、会交往、与同伴友好相处的关好情感。

1.初步理解故事中小熊和小理的心理，知道与同伴交往时要
敢于把自己的想法告诉对方

2.根据故事内容大胆地进行表演、能用表情、动作、语气表
现出小熊和小狐理的不同心理感受。

3.丁了解如何正确地与人交往，思意向同伴表达自己的真直
实感受。

4.通过语言表达和动作相结合的形式充分感受故事的童趣。

5.理解故事内容，记清主要情节，初步学习人物的简单对话。

《幼儿素质发展课程·多体教学资源包》课件4、“幼儿学习
材料”一一《我长大了》、

《幼几素质发展课程语言》cd



1.以谈话活动切入故事主题，引发幼儿听故事的兴趣。

以“交朋友”为主题，引导幼儿进行简单交流：想和别人交
朋友时你会怎样做?

2.分段讲述故事，引导幼儿初步理解故事内容

(1)讲述故事第1ー7自然段，通过角色体验、同伴交流等方法，
引导幼儿感受为什么小熊交不到朋友。

提问：小熊为了吸引小狐理的注意，做了哪3件事?它们成为
朋友了吗?为什么?

(2)讲述故事第8-14自然段，启发幼儿理解小熊是如何交到朋
友的。

3.播放课件，引导幼儿进一步理解小熊和小理成为朋友的过
程，体验交朋友成功的愉说。

(1)完整播放课件，引导幼儿欣赏故事

附

其实我很喜欢你小熊家对面住进了小孤狸一家。

熊咕了一句。

小孤狸在草坪上荡秋千，荡得好高好高。“我也能爬得很
高!”小熊赶紧爬上老枣树一哈哈，真的比小狸还高呢!哎呀，
小熊的裤子被一根大大的树枝勾住了，“味啦一一”小熊穿
上了开裤!小狸笑得直不起腰。小熊赶紧滑下树，灰溜溜地往
家跑，边跑边嘀咕：

“有什么好笑的，真讨厌!”



小孤狸在河边照镜子。小熊看见了，赶紧跑到河里去提鱼。
哇，一条好大的鱼小熊用力抓住鱼扔给小孤狸。可惜鱼溜走
了，一块烂泥却正好到小狸的新裙子上。

“哇哇哇……”小孤狸哭得好伤心。小熊呆住了，一向话也
说不上来。

闯了祸小熊好几天没敢出门。等它再想去找小孤狸的时候，
妈妈却告诉它，小孤狸一家去外地了，要很久才能回来呢。

小熊孤零零地东转转、西转转，觉得好没意思。

回到家，小熊拿出纸和笔，想给小孤狸写封信。写点什么好
呢?小熊问妈妈。妈妈说：“心里想什么就写什么。”

小熊写道：“等你回来，我们一起吹喇，好吗?”哎呀，不行、
小好像不发听声

小熊又写道：“等你回来，我们一起爬树、落秋千。”呀，
也不行，可不能再在小面前出洋相啦!

小再次写道：“等你回来，我们一起下河捉鱼。”哎呀，更
不行，小孫狸那么爱干净。小熊支着脑袋想何想啊……想了
半天，它笑了。

只见小熊在信纸上正正地写着：“其实我很春欢你。”这正
是它想告诉小的心里话呀!小熊高高兴兴地把这封信进了小狸
家的门址里。

这一天，小熊正在家里吹叭，忽然听见了小的声音。它一骨
環爬了起来。“小熊，你看，这是我送给你的礼物!”小狸手
里捧着一个大大的海螺，“礼物”?小熊觉得自己在做
梦，“你送札物给我吗?”“是啊，”小孫狸乐呵呵地
说，“因为我们是朋友呀!”



你听，你听……”小狸把海螺贴在小熊的耳边。

哇，小熊听到了海浪拍打石的声音，听到了海扇动的声
音……还有一个好听的声音在轻轻地告诉它：“其实我也喜
欢你!

活动结束后，我认真反思了这节课，教育活动应以幼儿的需
要、兴趣，尤其是幼儿的经验来进行教学决定，在活动中我
对自己角色的定位是一个参与者，我希望和孩子共同发现、
探讨、寻找，让孩子在观察时享受探索的快乐。一节课下来，
我个人认为，我设计的这节课符合幼儿的年龄特点。

我长大了语言教案大班活动延伸篇五

小熊住山洞（大班语言教案）

一、活动背景：

幼儿最喜欢看图书，听故事，故事启迪幼儿的智慧。《小熊
住山洞》是一篇拟人化故事。小熊为了留住美丽的树林，情
愿住在山洞里，这种美好的情感为幼儿共识。

如今全球资源日益减少，环境保护刻不容缓，为让幼儿从小
树立环保意识，热爱我们的地球，我选择了这个故事，又因
我班幼儿已具有一定的阅读能力，对汉字的敏感度较高，故
设计了本活动。

二、活动目标：

1、在理解故事内容的基础上，产生保护大自然的情感。

2、能将口头语言与书面语言对应起来，尝试阅读故事全文。

三、活动准备：



图书一本、童话内容人手一份、字卡（春天、夏天、秋天、
冬天、砍等）

四、活动过程：

一、出示巨型图书，引发幼儿阅读兴趣

师：今天老师带来了一本书，看看这本书和你们平时看的书
有什么不一样？

幼：这本书很大；这本书是老师自己做的；

师：这是一本老师自己做的巨型图书，书的名字叫什么？
（引导幼儿观察封面）

幼：小熊住山洞

师：你们想知道这本书里讲了些什么吗？我们一起来看。

[评析：以老师自己制作的图书引出活动，引发了幼儿看书阅
读的兴趣]

二、集体看图书，理解内容

1、师：第一页上告诉了你小熊一家住在什么地方？（出示字
卡：住、山洞）

师：如果你一直住在山洞里，你会觉得怎么样？

幼1：很没劲；

幼2：如果我一直住在山洞里，山洞里很潮湿，我会生病的。

幼3：晚上天很黑，我会害怕的



师：你愿意住在山洞里吗？

幼：不愿意。

师：小熊一家也不愿意，它们会有什么愿望？

幼1：他们想搬家；

幼2：他们想盖新房了。

2、师：我们来看第二页，小熊他们有了这个愿望，那么，熊
爷爷会对小熊说什么？（出示字卡：砍）

幼1：小熊，我们一起造新房吧；

幼2：小熊，我们砍树造一间大大的木房吧；

师：听，熊爷爷到底说了什么？[听录音]

师：猜猜小熊听了爷爷的话会怎么做？

幼1：小熊说：“爷爷，我们不能砍树，树砍掉了，会发大水
的。

幼2：小熊没有去砍树，去找朋友借房子住。

幼3：我认为他会去砍树的，因为不能老借别人的住，要有自
己的新房才好。

[评析：幼儿各抒己见，气氛很热烈，有的幼儿的环保意识较
强。]

3、师：你们猜对了吗？我们接着往下看：听了爷爷的话，小
熊走进树林，它看到什么季节的树林？（出示字卡：春天）
春天的树林是怎么样的？请你用好听得话来说说。



幼1：春天，树林里的树都发芽了。

幼2：小树在春天长出了嫩绿的叶子。

幼3：春天的树林真美，小树长出了绿绿的嫩牙，象小树的两
只小眼睛。

师：那你们猜猜到了夏天、秋天、冬天树上会有哪些变化？
（出示字卡：夏天、秋天、冬天）

幼1：夏天到了，叶子变成深绿的，人们都来乘凉；夏天的树
林很阴凉，小动物们都来做游戏了。

幼2：秋天，树上会结果，红的黄的真好看；秋天，树上的叶
子都落了，象蝴蝶在空中飞舞。

幼3：冬天，树上的叶子都落光了。

师：是发生了这些变化吗？我们来一边看一边听。

听听录音机里是怎么讲述这四幅图的。

我们也来学着用优美的语句讲讲春夏秋冬树林发生的变化，
好吗？

师：春夏秋冬的景色真美，小熊每个季节走进树林看到的是
不同的美景，它最后会怎么做？（出示字卡：舍不得）

幼：小熊舍不得砍树。

4、师：这副图告诉你，小熊仍住在哪里？

幼：小熊仍然住在山洞里。

幼1：小熊住在山洞里看到树林很美。



幼2：小熊没砍掉树，留住了树林，他心里很高兴。

师：那，小动物们对小熊的做法会有什么表示呢？

幼1：小动物们来谢谢小熊。

幼2：小动物们请小熊住到他们家去。

幼3：小动物们帮小熊造砖房。

5、师：我们一起来看第八页：小动物们是怎么做的。

幼：小动物们给小熊送来了鲜花。

师：它们为什么这么做？

幼1：因为树林也是小动物们的家，所以要送鲜花来感谢他。

师：它们会对小熊说什么？（听录音）（出示字卡：感激）

三、拼字卡，全文阅读

1、师：我们一起看懂了这本书，

现在重新来看一遍，边看边想想这书讲了什么？

看懂了吗？在请小朋友根据刚才讲的故事以及认识的字宝宝，
来试着把“小熊住山洞”的字卡拼成一个故事。

2、（幼儿操作，老师观察指导）

先拼好的小朋友可以轻轻地阅读。

3、集体阅读



4、重点阅读最后一段

四、产生爱大自然的情感

幼1：多种树，多种花草，我们的家园会更美。

幼2：不乱扔垃圾，看到别人扔垃圾要指出来。

幼3：垃圾要归类，河水要保持清洁，蚊子就少了。

师：如果我们象故事中的小动物一样热爱自己的家园，那我
们的地球一定会变得更加美好。

五、活动评价

本活动不仅是一个语言活动，它同时提高了幼儿的阅读能力，
在师生的共同阅读理解中，又让幼儿提高了环保意识，它以
早期阅读为引线，整合了语言与科学。在内容的选择、问题
的设计、形式的采用上，都是对新的教学理念的积极尝试。
活动过程中体现了幼儿的主体地位及新型的对话式师生关系，
幼儿始终处于积极、主动、愉快的状态，参与性极强。


